

教育部印发管理办法 事关校外培训公共服务平台

教育部印发管理办法

新华社北京3月26日电(记者杨湛菲)记者26日从教育部获悉,教育部近日印发《全国校外教育培训监管与服务综合平台应用管理办法》,明确全国校外教育培训监管与服务综合平台功能定位,强调其是全国统一的校外培训公共服务平台,推进大规模应用。

办法明确,支持家长学生通过全国平台选课、支付、退费、评价、投诉,维护自身合法权益;支持培训机构按照政策要求和技术标准接入或系统接入全国平台,通过全国平台介绍、展示、售卖相关课程和服务;支持主管部门依托全国平台开展预收费监管、风险预警、执法监督等工作,提升

校外培训监管数字化水平。

办法规定,各有关主体及关联方,应建立健全严格的信息安全制度,严格落实保护数据安全责任,依法依规使用相关数据,确保信息安全。

教育部校外教育培训监管司负责人介绍,全国平台支持培训机构向全社会公开展示其培训课程、从业人员

等相关信息,便于家长学生知晓其规范性并做出选择;同时及时曝光依法查处的搞恶性竞争、扰乱行业生态、损害家长学生权益的“黑机构”,打击“劣币驱逐良币”,保护合规机构。目前,纳入全国校外教育培训监管与服务综合平台统一管理的合规机构达12万余家。

中泰“蓝色突击-2025” 海军联合训练在湛江开幕

据新华社广州3月26日电(杨晓敏 常昊)中泰“蓝色突击-2025”海军联合训练26日上午在广东湛江某军港开幕。

这是中国和泰国共同举办的第6次“蓝色突击”联合训练,两国海军联合训练内容涵盖陆战队层面逐渐向海军编队层面增加,参训的中泰两国海军舰艇已于25日完成兵力集结。

此次联训,是落实两国海军共识的重要实践,旨在进一步深化务实合作,提升联合行动能力,为维护地区海上安全发挥积极作用。联训期间,参训官兵将区分海上、陆上两个方向,展开联合反水雷、对海打击、海上搜救和轻武器射击、格斗、野战生存等多项内容训练。联训将持续至4月2日结束。

春季旅游宣传推广活动 发布32条乡村旅游线路

据新华社合肥3月26日电(记者徐壮 刘美子)2025年全国春季旅游宣传推广活动26日在安徽黄山启动。活动现场发布32条“花期乡遇”春季乡村旅游线路,启动“百村百味”乡村旅游餐饮提升行动,推出樱花、桃花、牡丹、梨花、油菜花等“春时花海”赏花地图。

安徽、辽宁、江西、山东、河南、湖南、重庆、云南、宁夏等地聚焦乡村旅游推

介春季旅游产品。活动配套设置各省旅游产品展示、乡村特色美食展览展示,开展旅游供需对接等系列活动。

活动从3月下旬开始,持续到“五一”假期,将通过线上线下方式,联合各地文化和旅游部门,联动各类媒体平台,以活动专栏或专题页面等形式,向广大民众推荐优质丰富的春季旅游线路和产品。



3月26日,青藏铁路2025年首列旅游列车——“大美青海·幸福西藏”入藏旅游专列从西宁站启程,300余名旅客搭乘专列开启为期9天的高原春日之旅。图为搭乘入藏旅游专列的乘客从西宁站上车。 新华社记者张龙 摄

世界首条时速350公里单洞双线高铁海底隧道成功贯通

新华社北京3月26日电(记者樊曦 李叶干)3月26日,在汕头湾海底68米深处,伴随着直径14.57米的“永平号”盾构机刀盘破岩而出,世界首条时速350公里单洞双线高铁隧道——汕头湾海底隧道成功贯通,标志着连接汕头与汕尾的“黄金通道”取得突破性进展,创造了国内外海底隧道建设多项纪录。

汕头湾海底隧道由中国铁路设计集团有限公司工程总承包,连接广东省汕头市与汕尾市,是国家“八纵八横”高铁网沿海通道的重要组成部分。其中,由中铁十四局承建的全线控制性工程汕头湾海底隧道全长9781米,最深处距离海面98.5米,地质构造及水文地质条件复杂,设计与建设难度堪称“工程教科书”,被誉为目前在建造难度最高的隧道之一。

“隧道不仅要穿8度的高烈度地震区穿越17条断层破碎带,其中包括8条活动断层,还要承受海底近1兆帕的超高水压及强腐蚀性海水多重压力。”中国铁建汕头湾海底隧道专业负责人霍飞告诉记者。

如何破解“高烈度地震+密集活动断层+海域超高水压+高腐蚀性海水+极复杂地层”等多重难题?

“为应对复杂地质情况,隧道采用陆域矿山法、海域矿山法、盾构掘进法、盾构空推法、明挖敞坑法、明挖暗埋法等6种工法组织施工。”中铁十四局汕汕高铁项目总工程师安夫顺说,施工期间,隧道建设、设计、施工等单位深化合作,联合国内顶



新华社记者刘大伟 摄

尖院士科研团队开展重大科研立项攻关,现场论证把关,合力攻克建设难题,加快推进隧道建设进度。

一系列创新技术不仅让汕头湾海底隧道成为“抗压抗震抗腐蚀三料冠军”,还创造了多项深海隧道建设纪录:世界首条时速350公里单洞双线高速铁路海底隧道,世界首条贯通最大开挖直径铁路海底隧道,国内穿越活动断层最多的铁路海底隧道,国内开通水压最大的海底隧道。“汕头湾海底隧道的顺利贯通,

为汕汕高铁全线如期开通运营打下了坚实的基础,为国内外类似工程建设提供了有益参考借鉴。”中国铁建汕汕高铁项目总工程师李为说。

未来,汕汕高铁全线建成通车后,将与广汕高铁、漳汕高铁、福厦漳高铁、温福高铁、甬台温高铁共同构成国家东南沿海高铁通道,途经广东、福建、浙江三省15个城市,打通粤港澳大湾区经粤东、海西经济区直达长三角的通道,助力国家东部沿海地区高质量发展。

韩国李在明案或迎三审 无罪判决助其获更多政治支持

无罪判决助其获更多政治支持

新华社首尔3月26日电(记者陆睿 姬新龙)韩国首尔高等法院26日对最大在野党共同民主党党首李在明涉嫌违反《公职选举法》案作出二审判决,推翻一审判决结果,李在明被判无罪。作为下届总统选举热门候选人,此判决将使李在明获得更多政治支持。预计韩国检方将对二审结果提出上诉。

李在明在被判无罪后说:“感谢法庭以真相和正义为基础做出正确的判决。”他强调,希望“检方回顾自己的

行为,不要再浪费国力”。

预计韩国检方将就二审结果提出上诉,案件将移交大法院(最高法院)审理。按照韩国法律,如果大法院在二审判决中维持无罪判决,李在明的政治前途将不受影响。如果大法院的判决结果对李在明不利,李在明不仅将失去国会议员资格,还将在10年内被剥夺被选举权,无法参加总统选举。

李在明二审判决受到高度关注,与当前总统弹劾案宣判在即的韩国政

局有关。韩国法律规定,大法院将在二审宣判后3个月内即6月底之前作出三审判决。而宪法法院预计最晚将在4月中旬前对总统弹劾案作出裁决。如尹锡悦遭到弹劾,被罢免总统职位,韩国须在60天内、即最晚6月中旬举行新一届总统选举。李在明一直被视为下届总统选举热门候选人,近来民意调查支持率居高不下,此次他二审获得无罪判决将使他无论在党内党外都获得更大支持。

去年11月,首尔中央地方法院

在一审判决中认定李在明在2021年竞选总统期间曾作出虚假陈述,违反《公职选举法》,判处其一年有期徒刑,缓刑两年。李在明随后提出上诉。

首尔高等法院此次判决认为,李在明竞选期间关于“不认识”牵涉一起地产腐败案关键人物的发言不属于“发布虚假信息”。李在明同年有关国土交通部对其“威胁”使其改变城南市某地皮用途的发言也不应视为“发布虚假信息”。

泰国国会下议院否决 对总理的不信任动议

新华社曼谷3月26日电(记者陈倩慈 高博)泰国国会下议院26日就针对总理佩通坦的不信任动议进行表决,最终该动议被否决。

在当天上午的表决中,投票反对不信任动议的国会下议院议员超过半数,国会主席万诺宣布该动议被否决。

佩通坦在不信任动议被否决后通过社交媒体发文表示,感谢各方充分履行人民代表职责,感谢内阁团队对所有议题进行了详细说明,

也感谢无论是执政党还是反对党的国会议员,积极参与监督过程,确保国家利益。

她表示,此次表决中的所有投票,无论是支持票还是不信任票,都会成为她和内阁团队继续为人民努力工作的动力。

此次不信任动议由反对派发起。这是佩通坦自上任以来首次遭遇不信任动议表决。佩通坦于2024年8月在国会下议院特别会议投票中获得过半数议员支持,当选泰国总理。

进博会推介会在加拿大举行

据新华社渥太华3月25日电(记者林威)第八届中国国际进口博览会(进博会)推介会25日在加拿大首都渥太华举行。加拿大工商界参会代表表示,期待进博会为加拿大工商界深化对华经贸合作提供新机遇。

加中贸易理事会总裁向峰说,中国拥有巨大消费市场,加商界期待与中国拓展友好合作。

中国驻加拿大大使王镛在致辞中说,中加经贸合作是促进中加关系健康稳定发展的重要引擎。中国政府支持中国企业与加方加强经贸务实合作,希望加方也能为双方企业提供透明、公开、非歧视的营商环境。

美参议院就群聊泄密事件激烈质询 特朗普为手下“开脱”

求。但戈德堡当时并不确定这是否为华尔兹本人的账号。两天后,戈德堡收到通知,称他将被加入一个群聊,名为“胡塞PC小组”。这是一个关于打击胡塞武装作战计划的涉密群聊,内容涉及攻击目标、攻击顺序及美方将部署的武器等细节。戈德堡说,这个群一共有18人。

这一事件引发美国各界广泛关注和民主党议员的强烈批评。民主党参议员罗恩·怀登在听证会上说,必须调查此事,“我认为应该有人辞职,首先从国家安全事务助理和国防部长开始”。

民主党参议员约翰·奥索夫质问中情局局长拉特克利夫说:“拉特克利夫局长,这是个巨大的错误,对吗?”短暂停顿后,拉特克利夫摇了摇头,回答说“不”。“这太尴尬了,”奥索夫说,“这非常不专业。没人道歉。目前还没人承认这个错误的严重性。”

同样出席听证会的中间派参议员安格斯·金说:“我很难相信,目标、时间和武器(等内容)不会被列为机密。”

特朗普:无机密泄露

华尔兹25日说,他不确定戈德堡如何进入群聊。“尤其是这个人,我从未见过,不认识,也没通过。”当天晚些时候,华尔兹在福克斯

新闻频道一档节目中表示,他建立了这个群聊,白宫技术专家正试图弄清楚戈德堡“如何被拉进来”的。

“我们犯了一个错误。”华尔兹说,他对这一事件承担“全部责任”。特朗普25日继续攻击《大西洋》月刊和戈德堡,称后者是一个“卑鄙小人”,“没人在乎”这个事情。他还否认有任何机密信息被分享,并强调未来不会经常使用“信号”软件。

在被问及华尔兹是否应该道歉时,特朗普回答:“我认为他不应该道歉。他已经尽力了。”

特朗普在接受美国大新闻网站采访时透露,华尔兹的一名手下卷入将戈德堡拉入群聊一事。他说:“我们相信,是一个得到许可上线的人,一个和迈克尔·华尔兹在一起共事、较低级别的人,我猜他有戈德堡的号码。”

按路透社说法,一些共和党人同样对这一事件提出质疑。共和党众议员唐·培根说,国防部长赫格塞思需要为这一明显的违规行为负责。当被问及“没有机密细节被分享”说法时,培根回答说:“他们应该诚实地承认这一点。”

参议院共和党领袖约翰·图恩25日表示,他希望参议院军事委员会调查特朗普政府官员使用“信号”软件的情况。 新华社北京3月26日电

埃及和西班牙领导人 敦促以色列立即停火

新华社开罗3月25日电(记者董修竹)埃及总统塞西与西班牙首相桑切斯25日通电话,双方表示坚决反对以色列在加沙地带的军事行动,并敦促以色列立即停火。

埃及总统府当天在一份声明中说,两国领导人敦促以色列立即停火,结束对加沙地带的地面行动,向加沙地带提供紧急人道主义援助物资。声明说,落实“两

国方案”是实现中东人民安全与稳定的唯一保证。

此外,双方还讨论了叙利亚和黎巴嫩局势,强调维护叙利亚和黎巴嫩稳定、统一和领土完整的重要性。

以色列本月18日以哈马斯方面拒绝美方提出的延长停火协议、释放被扣押人员为由,恢复对加沙地带大规模空袭及地面行动,导致巴勒斯坦方面重大人员伤亡。



据叙利亚《祖国报》3月25日报道,以色列当天袭击叙利亚南部德拉省一处城镇,已造成5人丧生、多人受伤。图为民众躲避袭击逃离家园。 新华社发

韩国庆尚北道山火 已造成16人死亡

据新华社首尔3月26日电(记者姬新龙)韩国山林厅26日说,22日起于庆尚北道义城郡的山火已蔓延至多地,从25日傍晚至26日凌晨已造成16人死亡。

韩国媒体援引山林厅的消息报道,庆尚北道安山市、青松郡、英阳郡、盈德郡共有16人遇难。韩国警方初步推测,多数遇难者可能因未及时避险而吸入浓烟窒息或在夜间紧急撤离时发生意外。